

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК IX.

Ч. 29 (925).

ВІВТОРОК, 8. БЕРЕЗНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 8th, 1927

No. 29 (925).

VOL. IX.

### В ГУРАГАНІ НА ОСТРОВІ МАДАГАСКАРІ ЗГІНУЛО 500 ОСІБ.

Місто Таматаве, що лежить на східному узбережжю острова і є найважливішим портом, цілком знищене.

КЕРІП ТАВН, Полуднева Африка, 5. березня. — Наспівши сюди приватні бездротні депеші кажуть, що східне узбережжя острова Мадагаскар навістив у четвер страшний гураган, підчас якого згинуло 500 людей. Місто Таматаве є цілком знищене.

Остров Мадагаскар, що лежить на Індійському океані коло східного узбережжя Африки, є французькою колонією. Він займає 230,000 квадратних миль. Населення острова вносить більше як 3,400,000 осіб, а переважають у ньому Маляйці. Європейців є около 19,000.

Місто Таматаве лежить на східному узбережжю і є найважливішим морським портом, а якийсь час було столицею. Останній перепис з 1923 року виказує, що місто мало 13,210 мешканців.

Кольонією править французький генерал-губернатор і до рада рада адміністрації, яка засідає в Антананаріво. Це місто є на середині острова й має 68,500 населення.

### РЕАКЦІЙНІ ГЕНЕРАЛИ ПЕРЕХОДЯТЬ НА СТОРОНУ КАНТОНЦІВ.

Провінція Кіансу, в якій лежить місто Шангаї, є цілком окружена Кантонцями та їхніми союзниками.

ШАНГАЙ, 5. березня. — Кантонська армія відвернула свій атак від Сункяну й розпочала наступ на місто Сучов, на північний захід від Сункяну. У своїй кампанії вона заняла вже Сучов.

Сучов лежить на лінії між Шангаєм, Нанкінгом і Кантонці старуються перетяти комунікацію між двома містами й даліше ізолювати війська Чан Чун-Чана в Шангайському окрузі.

Генерал Чен Дао-Юен, бувший союзник Чан Цо-Ліна, перейшов до Кантонців. Генерал Чен Тін-Ю, губернатор провінції Аней, який прилучився вчора до Кантонців, перетяв комунікацію між військами Чан Чун-Чана в Шангаю а головною армією Чан Цо-Ліна на півночі.

Якщо залізниця Тіен-Тсін-Пуков дійсно перетята, то це є найбільшим ударом для пів-

### БРИТІЙЦІ ЗАНЯЛИ ПОЗИЦІЇ ПОЗА ЧУЖИНЦЬКИМИ ОСЕЛЯМИ.

Китайський комісар для закордонних справ у Шангаю зажадав негайного відтягнення британських військ.

ШАНГАЙ, 4. березня. — Китайський комісар для закордонних справ (пекінського уряду) зажадав сьогодні негайного відтягнення британських військ з позицій поза межами чужинських осель.

Комісар заявив у листі до найстаршого консула, що позиції ці були заняті без дозволу китайської влади і що цей крок є порушенням суверенітету Китаю.

Позиції поза чужинськими оселями були заняті британськими військами минулого тижня. На захід і на північ від чужинських осель британські батальйони заняли позиції здовж залізничних ліній. Залізниця Шангаї-Саншюв-Нінпо є на заході, а залізниця Шангаї-Нанкін на півночі.

### В ДВОХ КОПАЛЬНЯНИХ КАТАСТРОФАХ У БРИТАНІЇ ЗГІНУЛО 66 МАЙНЕРІВ

Робітники влаштували ворожу демонстрацію проти прем'єра Болдвина, коли він прибув до офісу компанії висловити співчуття з приводу нещастя. — Обурені майнери хотіли кинутися на автомобіль прем'єра, але поліція недопустила до цього. — Серед юрби підносилися оклики на адресу Болдвина: "Чому самі не зайдете до майни?" "Забірайтеся назад до своїх свиней!" "Геть з ним!"

ЛОНДОН, 2. березня. — У Великій Британії мали вчора місце дві копальняні катастрофи, в яких втратило життя 66 майнерів.

В копальні коло Кумб, у Валлі, наступила експлозія, в якій згинуло 52 майнерів. В іншій копальні коло Менсфілд, в Англії, завалилося руштовання, на якому працювало 17 робітників. Трох з них вєспли вратуватися, а 14 полетіли на дно майни, де знайшли смерть.

Прем'єр Болдвин і його дружина прибули до Кумб, щоб висловити своє співчуття з приводу нещастя в майні. Вони відвідали офіс копальні і коли вийшли з нього, майнери влаштували ворожу демонстрацію проти Болдвина.

Вони почали букати на адресу прем'єра, а один майнер закликав: "Чому самі не зайдете до майни?" Болдвин і його дружина хотіли дістатися до чекаючого на них автомобіля, однак їх окружили кількост майнерів.

"Забірайтеся назад до своїх свиней", кричав один майнер. Його слова відносилися до того, що Болдвин дуже любить плекатки свині на своїй фермі у Ворчестершайр.

Коли автомобіль під'їхав і вони готовилися всідати до нього, хтось закликав на адресу прем'єра: "Геть з ним!" Деякі майнери пробували кинутися на автомобіль, але поліція недопустила до цього.

Ворожа демонстрація робітників дуже стурбувала прем'єра і його дружину, який приходило вже до паучу. Остаточо вони вєсли до автомобіля і від'їхали.

### РЕВОЛЮЦІОНЕРИ В НІКАРАГВІ ПРОДОВЖАЮТЬ БОРОТЬБУ.

ВАШИНГТОН, 28. лютого. — Др. Жуан Сакаса, провідник революціонерів у Нікарагві, заявив сьогодні, що нікарагванські революціонери будуть продовжати боротьбу так довго, поки Адольфо Діаз буде президентом. Він вислав в цій справі каблетраму до д-ра Т. С. Ваки, свого представника у Вашингтоні.

Др. Сакаса висловив побоювання, що дальша охорона режиму Діаза Злученими Державами приведе лише до безплатної втрати життя. Його каблетрама кінчиться апелем до американського загалу за справедливість і подякою для членів конгресу, які виступали проти американської інтервенції в Нікарагві.

АМЕРИКАНСЬКІ МОРЯКИ УБИЛИ В НІКАРАГВІ. ЛОС ЕНДЖЕНЕС, Каліф., 5. березня. — В тугтєшніх корабельних кругах ходять поговори, що в горжанській війні в Нікарагві згинуло недавно 4 американських моряків.

ПОВСТАННЯ РІФІВ ПРОТИ ЕСПАНІЇ. ЛОНДОН, 5. березня. — Депеші до лондонських газет повідомляють, що на території Ріфів недалеко Танжеру, в Марокку, вибухло відкрите повстання проти Еспанії.

Один кореспондент доповідає від тубильних кур'єрів, що добре озброєні племена пригтовляються напасти за паруднів на інші еспанські пости в Марокку.

НЕ ВПУСТИЛИ ДО АНГЛІЇ. ПАРИЖ, 1. березня. — Роджер Н. Болдвин з Нью Йорку, голова комітету для ратування політичних в'язнів, пробував дістати візу на вїзд до Англії. Він вертав з конгресу кольоніальних народів до Злучених Держав і по дорозі хотів відвідати Англію. Болдвині відмовлено візу через його симпатії до Радянського Союзу.

РОЗПІЧНУТЬ ПЕРЕГОВОРИ. МОСКВА, 4. березня. — Христіян Раковський, повноважений представник Радянського Союзу до Франції, який був у Москві через минулий місяць, вїде завтра до Парижа, щоб відновити франко-радянські переговори в справі довизнання в'язнів, що він вкрав \$1,000, пересланих Роял бенком з Гудів до Дж. Кендала.

### ТІЛО РУТЕНБЕРГА БУДЕ ПОХОВАНЕ В МОСКВІ.

ШКАГО, 4. березня. — Тіло Чарлса Е. Рутенберга, генерального секретаря Робітничої (Комуністичної) Партії Америки, буде спочивати в Москві, з героями Жовтневої революції, під стіною Кремля.

Рутенберг, який помер в єреду, висловив бажання бути похованим у Москві, коли був у радянській столиці минулого року на пленумі Комінтерна.

Прийняті помершого комуністичного провідника кажуть, що вволять його бажання, але вони не рішилися ще, чи вислати тіло до Радянського Союзу, чи спалити його тут у крематорії і вислати попіл.

### РОЗБИЛИСЯ ПЕРЕГОВОРИ КОМПАНІЇ З ЮНЕО.

МОНТРЕАЛ, 4. березня. — Вчора по полудні розбилися переговори між урядниками Сінтарської компанії а представниками робітників, що працюють при ладуванні вагонів і в офісах, відносно 4 центів підвишки платні на годину, яку признала робітникам рада помирення а яку компанія відкинула.

Компанія обстоє при своїй постанові, що не згодиться на признану підвишку. Компанійні урядники знову запропонували 2 центи підвишки на годину, але робітники рішучо відкинули цю пропозицію.

Негаймо після закінчення неуспішних переговорів представники юніі скомуїкували з міністром праці Гінаном і зааранжували з ним на завтра конференцію в Оттаві.

ПРОДУКЦІЯ ФІЛЬМІВ З СВІТОВОЇ ВІЙНИ. БЕРЛІН, 28. лютого. — Німецька фільмова корпорація УФА приступає до продукції великої фільми, на якій має бути представлена світова війна, головню німецької бої. Фільма буде складатися з трох частин. В першій буде представлений передвоєнний настрій і вибух війни та побіди Гінденбурга на сході. В другій частині будуть інші головні бої й упадок німецького фронту. В третій частині буде змальований державний переворот у Німеччині і встановлення республіки.

У фільмових знімках візьме участь президент Гінденбург у тих місцях, де він виступає як головнокомандуючий.

Фільма буде збудована на об'єктивності й не буде служити ніякій пропаганді.

### ЗАСУДЖЕННЯ ЗА КРАДІЖ ГРОШЕЙ НА ПОЧТІ.

МЕЛВІЛ, Саск., 3. березня. — Ал. Петрів зїзав засуджений вчора на три роки в'язниці в Принс Алберт за крадіж грошей, пересланих поштою. Зїзнання виявили, що він вкрав \$1,000, пересланих Роял бенком з Гудів до Дж. Кендала.

### ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ПЕНСІЮ ПЕРЕЙШОВ ТРЕТЄ ЧИТАННЯ.

Зміна натуралізаційних актів з 1914 й 1920 рр. перейшла у федеральному парламенті перше читання.

ОТТАВА, 5. березня. — З одною поправкою законопроект про пенсію на старість перейшов вчора в парламенті третє читання.

При відкритті дебати генеральний правник Кеннон висловив поправку, щоб пенсію діставали також вдови, що були британськими підданими перед виходом заміж. Поправка була прийнята без довгої дискусії.

ОТТАВА, 4. березня. — Законопроект про зміну натуралізаційних актів з 1914 й 1920 рр. перейшов вчора в парламенті перше читання.

Державний секретар Фернанд Ринфрет пояснив, що законопроект має на меті скасувати дотеперішню процедуру, що вносила впроєкт до державного секретаря.

### ЗНОВ НЕПОРОЗУМІННЯ МІЖ МЕКСИКОМ І ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМИ.

Уряди обох держав обмінуються нотами, яких зміст невідомий; мексиканський амбасадор вїхав з Америки.

ВАШИНГТОН, 2. березня. — Державний департамент заявив, що вислав до мексиканського уряду нову ноту. Департамент не подає змісту ноти, однак дає до зрозуміння, що вона дуже важна.

Вашингтонські урядники були повідомлені, що Телез вернув до Мексика через недугу його брата. Таке саме пояснення було дане, коли недавно амбасадор вїздив був з Вашингтону і мав повернут.

Тут не можна довідатися, чи вїзид амбасадора є в якійсь незаступник державного секретаря Грю формально заперечив сьогодні, що Злучені Держави зажадали відкликання Мануєля Телеза, мексиканського амбасадора у Вашингтоні, який вїхав вчора ввечерю до Мексика.

Підсекретар мексиканського міністерства закордонних справ Естрада також видав заяву, в якій каже, що поголоски про відкликання амбасадора Телеза не мають найменшої підстави.

### НАЙВИЩИЙ СУД УНЕВАЖНИВ КОНТРАКТ ДОГЕНІ З ФОЛОМ.

ВАШИНГТОН, 1. березня. — Найвищий суд Злучених Держав розглядав справу відомого винайму державних нафтових теренів у Каліфорнії американському нафтареві Догені. По розгляненню справи суд одноголосно признав, що Догені й Фол (бувший міністер внутрішніх справ, який підписав контракт про винайм) допустилися обманства федерального уряду.

З огляду на це суд уневажнив всі контракти між урядом а Догені. Цей останній має звернути урядові всі нафтові терени, а навіть тратити право до звороту коштів за побудування збірників та інших поправок на цих теренах.

Обчислюють, що Догені стратить на контракті около 10 мільонів доларів.

Рішення суду може мати далекоїдучі наслідки для мексиканської справи, бо Догені є головним американським нафтовим підприємцем у Мексику, що противиться виконуванию мексиканських нафтових законів.

За винаймлення державних нафтових теренів у Каліфорнії Догені дав був Фолові, тодішньому міністрові внутрішніх справ, сто тисяч доларів. Коли їх обох потягнуло до суду, вони були виправдані і заключений між ними контракт був признаний легальним. Коли справа опинилася у найвищому суді, той признав контракт незаконним.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ВІД 15. ЛЮТОГО ДО 15. БЕРЕЗНЯ МІСЯЦЬ КАМПАНІЇ НА БУДОВУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО. ВСІ ДО ПРАЦІ!





# СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

## ПРАЦЯ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ.

Веланд, Онт.

Веланд, це містечко фабричне. Числять воно поверт 12,000 мешканців, що складається з таких національностей: Англіяни, Італійці, Українці, Хорватів, Угрі і Сербів.

Довкрити Веланду простигаються розлогі фарми. Земля гарна, родюча й досить густо засеяна.

Канада, який сполучає озеро Ірі із озером Онтаріо дав можливість розвинути цьому містечку.

Завдяки каналу Веланд може похвалитись кількістю фабрикми, які хоч не стадо, але всеж таки працюють.

Що до заробітної плати, то вона дуже низька. В текстильних фабриках, де найбільше працює молодих хлопців, дівчат і жінок, платять по 15 ц. на годину. Робітничі в робітничі мусять робити від 10 до 13 годин денно. Далеке, фабрика шовк або пайнів платять по 31 ц. на годину. Денна шифта робить 10 годин, а нічна 12.

Інші фабрики теж не більше платять. В кожній фабриці роблять на "ніс ворк" і "бонус".

Бідні робітничі всі сиз добувають, щоб заробити шару центів більше від тих, що роблять полено.

Засоби до життя дорогі. Щоб вижити робітничі в родинно, він мусять відвратити своїх дітей від школи й відвратити їх до фабрики на заробітки.

І діти, яким лише учити, ходять по 7 тижнів від браму фабрики, щоб продати свою молоду, що не розвинули силу. А як дістане така дитина заняття в фабриці, то вже стає незалежно від своїх родичів. І таку дитину виховує фабрика й вилучає по своїм.

Знаєт видно на вулиці паних підростків і, як хто їм зверне увагу, то почує таку відповідь: "Що кому до того, що я п'яний, я на це роблю, щоб випити, покурити й побавитись". Не краще справа мається з старшими робітничими. Більшість ще спить і займається такими речами, як пінтка, карти, кулі й ін.

Що до економічних організацій, то тут нема ніякої, навіть найбільш реакційної юні.

Брак організації, яка подбає про скасування диточої праці, про підвищу платні й скорочення годин праці. І нема вигляду, що робітничі подбають створити організацію, якою виборились хоть на пів людське кнування. Кожний дбає про себе. А як трапиться свідомий робітник і вкаже робітничим шлях і вихід з цього трудного положення, то його зараз проганяють з роботи, а на його місце приймають свихів імгрантів. Причиною тутешнього безробіття є маса емігрантів з Європи.

Що до політичних партій, то є консервативна й ліберальна партії. Ізне членство, це "бізнесмени", які литро й уміло контролюють умри робітничі.

Партії Праці нема, а вартя подбати, щоб її з'організувати.

Є тут група Комуністів Канади, яка числять 14 членів. Більшість з цієї групи є українські робітничі, які обтяжені працею в наших братніх організаціях. Однак і не всі комуністи працюють. Є товариш, які шлюком відсуваються від всякої праці в інших організаціях, а працюють лише тоді, як щось устроюється для Парті.

Не дуже негарно і їх сторони так робити. Через таке поведіння старших членів новий член каже: "Я дивлюсь, що роблять передовики". Комуністи мають вести перед, але не на слова, але на ділах. Віро, що ці товариш приймуть зі заміткою щиро й візьмуться до праці.

Є ще у Веланді запового організації такі: Італійська (фашістська), хорватська (фашістська) і сербська, досить поступова організації.

Найкраще стоить українські робітничі з'організовані у відділі ТУРФДІМ, хоч їх мало, але всеж таки досить щиро й енергійно вказали до праці від кількох місяців. Повони, але поступово відділ виконує своє освітне завдання. При відділі ТУРФДІМ з'організовано Драмспівгурток, який досить гарно розвивається й своїми драматичними й концертними виступами здобув симпатію не лише між Українцями, але й другими національностями.

Засновано диточої школи, до якої утчає 80 дітей.

Диточа школа робить гарні успіхи й є вигляди, що це зросте.

Є дві диточі мандолинові оркестри, одна вже виступала кілька разів на своїх концертах.

Є в відділі Секції Молоді, який числять поперх 30 членів. Молоді товариш і товаришки зчаста влаштовують свої концерти й представлення. Свої збори молодий відділ відбуває кожної суботи й читає книжки, або слухає лекції свого учителя.

Відділ Секції Молоді у Веланді, це одна диточа організація, яка вказує дітям правдивий шлях.

Членів відділу Жінської можна на пальцях почитати. Однак товаришкі досить енергійно вказали до праці. Заснували курс неграмотних, на який утчає 8 старших учнів. Є школа ручних робіт, яку наші товаришкі теж з'ушли оцінити. Кожного понеділка відбувається спільне читання книжок і статтів з "Робітничі". На жаль мало зацікавлені до читання в членів наших організацій.

Відділ Р.З.Т. числять поперх 50 членів і є вигляди, що зросте. Робітничі й робітничі вже зрозуміли,

## ДВА ВЕЧЕРІ В УКР. РОБ. ДОМІ.

Трансконда, Ман.

В суботу, 26. лютого, українське робітничтво Трансконди мало нагоду побачити другий раз масовий виступ курсантів українських народніх танків. Цей раз було шість назвчачайного. Тов. Грекул видно доложив не мало труду, бо без переборшення треба признати, що танцюристи вказали по мистецтву.

Сала була заповнена. Повидне число присутніх стояло понад стінами з браку місця. Програма була дуже багата. Пова гуртовими виступами, які випали знаменито, було кілька віршів соль, як з менших товаришів і товаришок, так і з старших. Та вже чи не найбільше зачарувало публіку вільне сольо "Чума", яке виконало десятилітній товариш, Василь Кожушок. Оплескам не було кінця. Публіка примусила сцешарника піднести ще раз куртину, але т. Кожушок лише вклонився.

В неділю, 27. лютого відбувся знову великий концерт. Сала УР.Д. була так заповнена, що тяжко було пересунутися. Цей вечер останній добу в пам'яті української присутності на концерті публіки, а вже такі найбільше його поважають наші мандолиністи. Бо цього вечера вони (мандолиністи) працювали товаришів Е. Осадчук, членкиню Д.М.О. та членкиню школи українських народніх танків і відділу Секції Молоді. Товаришка Осадчук примусила вийти на сцену з своїми родичами і в нагоді її виступу товаришки мандолиністки влаштували для неї прощальний вечер, сполучений з великим концертом.

В половині програми т-ка Анна Юрчишин, голова Д.М.О. виступила на сцену, коли мандолиністки були готові грати і виголосила прашальну промову. Це викликало велике враження на товаришів Осадчук, бо це була несподіванка для неї. Мандолиністки порозпалакувалися, на сали плач, а т-ка Юрчишин кінчаючи свою прашальну промову: "за твою широк подарунок" — вручила її до рук пакунок та лист.

Т-ка Осадчук подякувала кількома словами: "Я хоч відіжджаю, але про нашу робітничо-фермерську організацію не забуду ніколи". А слово знову чогось котилася всім присутнім. От так зжались всі в організації, і здається, що всі ми собі щось більше, як рідні. Таке виховання дає нам робітничо-фермерська організація.

Та поминувши все те, що товаришкі мандолиністки були того вечера ростоїні, точки програми випали знаменито. Дуже добре пописався т. М. Дубас в скрипковім солю, як також т-ка О. Сушич і квартал товаришок Дублан, Осадчук, Сушич і т. М. Дубас. Було кілька гарних декламаций і соля українських народніх танків, які виконали курсанти з другого курсу, — шістьлітній дівчатка Лола і Жуковська.

Коротенькі промови виголосили т-ка Репетівська, К. Сомик, С. Дубас і Смит. Тов. Сомик, голова відділу Р.З.Т., сказав, що наш відділ числять вже 115 членів і членкинь.

Так закінчено концерт.

Обсерватор.

## КУРС НАРОДНІХ ТАНКІВ В ЕДМОНТОНІ.

Цим подаємо до відома всім любителям українських народніх танків в Едмонтоні й околиці, що з 1-го березня почався в Укр. Роб. Домі тримісячний курс українських народніх танків.

Хто бажав би вписатися на цей курс, то хай зголошується кожного вечера до офісу Укр. Роб. Дому під числом 10628 — 96 вулиця. Курсант приймається до 12 березня, а після того дня запис буде замкнено. Тому кожний, хто бажав, повинен зголоситися не пізніше, як до того вечера.

Плата за цілий тримісячний курс така: для хлопців і дівчат у віці від 5 до 20 років \$4.00; для всіх поперх 20 років — \$8.00.

Курс проведитиме т. С. Михайлюк, один з найкращих учнів школи т. І. Грекула у Вінніпегу.

Старші й молодші повинні з цього курсу скористати.

Повідомлення.

Повідомляється членів відділу ТУРФДІМ у Вінніпегу, що місячні членські збори відбудуться в неділю, 13-го березня.

На зборх будуть обговорюватися важні справи, як також на зборх тов. секретар роздасть членські книжечки на цей рік.

Тому кожний член відділу повинен обовязково взяти участь в цих зборхх.

Початок зборів в годині 2.30 по полудні.

Заряд.

ДО ВІНАЙМУ дім, в якому є 8 кімнат і штор з фронту. На складі в цьому шторі є дві вази, млинок до мелення й блок до рубання мяса та взагалі всі потрібні в шторі знаряддя. Дім цей є під ч. 652 Anderson Ave. (на розі вулиці Мекензі). Винайма цей дім за \$50.00 на місяць. Інтересовані звольте зголошуватися на адресу: 532 Redwood Ave. Winnipeg, Man.

## ОСВІТНА ПРАЦЯ У ВІДДІЛІ ТУРФДІМ.

Вегревна, Алта.

В новім нашій УР.Ф.Д. у Вегревні, Алта. приміщують відділ ТУРФДІМ, Р.З.Т., Жіночої Секції, Секції Молоді драмспівгурток. Всі ці організації ведуть освітню працю спільно.

Спільним старанням згаданих організацій на днях відкрито у нас школу для неграмотних, в якій ведеться навчання неграмотних читати, писати та рахувати, а ті, що вже знають читати й писати, вчаться укр. грамоти й географії; учителем цих предметів є т. Н. Давидюк, учень В.О.К. На початок вивчалось 15 учеників і учениць. Наука відбувається лише один раз на тиждень (кожного вівторка вечером) з тої причини, що інші вечери заняті іншою освітньою

## НОВИЙ УКР. РОБ. ДІМ НА СХОДІ.

Ексонна, Онт.

Українське робітничтво з'організоване у відділах ТУРФДІМ і Р.З.Т. в Ексонні, Онт., бачучи безвихідне положення в організаційно-культурній праці з браку власного приміщення, рішило за всяку ціну побудувати свій власний Український Робітничий Дім. Початок для цього зроблено в дні святкування п'ятої річниці смерті галицьких революціонерів і на це свято запрошено було т. М. Гнатюка з Тімміс. Це свято святковано концерт-мітінгом; на ньому промовляв т. Гнатюк, який і своєю обширній промові пояснив розвиток нашої організації ТУРФДІМ від самого початку аж по сьогоднішній день, а вкінці своєї промови торкнувся і наших організацій та вказав, що без власного приміщення ми не годні порозв'язати праці як слід. Він закликав присутніх товаришів, щоб вони спільно зі всім робітничтвом нашої місцевости, котре співне робітничому рухові, вказали щиро за побудовання свого святини, на що наше робітничтво присутнє в той вечер на концерті відгукувалось щиро своїми жертвами. Жертви зложилися слідуючі товариш і товаришки:

По \$50.00: Григорій і Анна Шот, Юрко і Марія Мороз, Василь і Марія Таховецькі,

## МАЙЖАЛО І РОЗА ГЕРЧУК, ДМИТРО КАВІСЬ, ВАСИЛЬ І АННА КЛАПЧУК \$30.00; по \$25.00: Федор Федяк, Василь і Анна Іванюк, Трофім Гордійчук; по \$20.00: Кость Гордійчук, Писиф Гуменюк, Теофіл Шидловський; по \$15.00: Федор Бойчук, Василь Бізор, Мартин Миронюк, Андрей Гринюк, Дмитро Корж, Іван Шот, Дмитро Лівник, Іван Перегінський, Пилип Богдан; по \$10.00: Михайло Панчук, Михайло Тропак, Михайло Сорока.

Описав вибрано двох товаришок-членкинь Жінвідділу, котрі мали заняті збірку на будову Укр. Роб. Дому меж робітничтвом нашої місцевости. Дотеперішній вислід їхньої збірки такий:

Жертвували по \$20.00: Іван і Палагія Кухар, Перхук і Ко.; по \$10.00: Кароль Бриский і А. Кікекел; по \$5.00: Іван Рогатюк, Павло Марітин, Никола Федоренко, Михайло Гоцало, Трофім Безубець, Петро Постовіт, Никола Баріло, Марія Ілюк, Д. Фрідман, Василь Лівник, Іван Войтенко, Дж. Реліф; по \$4.00: А. Дубинський, Степан Танук і А. Абрамсон; по \$3.00: Омелан Колтон; по \$2.00: Дж. Корман, Томко Сук, Михайло Радек, Михайло Плаг, Міке Ауоуб, Дж. Патерсон, Дж. Дж. Деверіс, Василь Шуркан і М. Сквара; по \$1.00: Корман, П. Білопольський, К. Соузал, Л. Гоцало, В. Чапельський, І. Еліка, Г. Людвіг, П. Семчичин, М. Коней, Михайло Кавуку, М. Довганюк, М. Мельничук, Е. Федерик, Дж. Мирон, Лео. Абрамсон, Дабус Др. Темес; по 50 ц.: Іван Лакуста, Спенс, Мр. Кроуці.

До будови Українського Робітничого Дому ми приступили вже давненько і будинок в скорому часі буде на укінченню. Крім цієї суми місцеві товариш ширю ще справу піддержують, бо крім своєї фізичної праці визначили ще около 600 дол. Праша, що будинок, коли його укінчаться на 100%, досить суми 4 тисячі, однак звязаний дотеперішню працю, як нашого членства так і наших симпатиків, то можна передбачити, що наше діло доведеться успішно до кінця. На цьому місці складається щиро подяку всім нашим жертводавцям, що щиро піддержали як морально, так і матеріально наше згадану справу, а цим показали свою саідомість, що таку справу, як побудовання Українського Робітничого Дому зуміли оцінити як слід. Дальший вислід подамо пізніше до "Укр. Роб. Вістей".

З товаришским привітом, За будувальний комитет УР.Д. В. Клапчук, секр.

Михайло і Роза Герчук, Дмитро Кавіс, Василь і Анна Клапчук \$30.00; по \$25.00: Федор Федяк, Василь і Анна Іванюк, Трофім Гордійчук; по \$20.00: Кость Гордійчук, Писиф Гуменюк, Теофіл Шидловський; по \$15.00: Федор Бойчук, Василь Бізор, Мартин Миронюк, Андрей Гринюк, Дмитро Корж, Іван Шот, Дмитро Лівник, Іван Перегінський, Пилип Богдан; по \$10.00: Михайло Панчук, Михайло Тропак, Михайло Сорока.

Описав вибрано двох товаришок-членкинь Жінвідділу, котрі мали заняті збірку на будову Укр. Роб. Дому меж робітничтвом нашої місцевости. Дотеперішній вислід їхньої збірки такий:

Жертвували по \$20.00: Іван і Палагія Кухар, Перхук і Ко.; по \$10.00: Кароль Бриский і А. Кікекел; по \$5.00: Іван Рогатюк, Павло Марітин, Никола Федоренко, Михайло Гоцало, Трофім Безубець, Петро Постовіт, Никола Баріло, Марія Ілюк, Д. Фрідман, Василь Лівник, Іван Войтенко, Дж. Реліф; по \$4.00: А. Дубинський, Степан Танук і А. Абрамсон; по \$3.00: Омелан Колтон; по \$2.00: Дж. Корман, Томко Сук, Михайло Радек, Михайло Плаг, Міке Ауоуб, Дж. Патерсон, Дж. Дж. Деверіс, Василь Шуркан і М. Сквара; по \$1.00: Корман, П. Білопольський, К. Соузал, Л. Гоцало, В. Чапельський, І. Еліка, Г. Людвіг, П. Семчичин, М. Коней, Михайло Кавуку, М. Довганюк, М. Мельничук, Е. Федерик, Дж. Мирон, Лео. Абрамсон, Дабус Др. Темес; по 50 ц.: Іван Лакуста, Спенс, Мр. Кроуці.

До будови Українського Робітничого Дому ми приступили вже давненько і будинок в скорому часі буде на укінченню. Крім цієї суми місцеві товариш ширю ще справу піддержують, бо крім своєї фізичної праці визначили ще около 600 дол. Праша, що будинок, коли його укінчаться на 100%, досить суми 4 тисячі, однак звязаний дотеперішню працю, як нашого членства так і наших симпатиків, то можна передбачити, що наше діло доведеться успішно до кінця. На цьому місці складається щиро подяку всім нашим жертводавцям, що щиро піддержали як морально, так і матеріально наше згадану справу, а цим показали свою саідомість, що таку справу, як побудовання Українського Робітничого Дому зуміли оцінити як слід. Дальший вислід подамо пізніше до "Укр. Роб. Вістей".

З товаришским привітом, За будувальний комитет УР.Д. В. Клапчук, секр.

Михайло і Роза Герчук, Дмитро Кавіс, Василь і Анна Клапчук \$30.00; по \$25.00: Федор Федяк, Василь і Анна Іванюк, Трофім Гордійчук; по \$20.00: Кость Гордійчук, Писиф Гуменюк, Теофіл Шидловський; по \$15.00: Федор Бойчук, Василь Бізор, Мартин Миронюк, Андрей Гринюк, Дмитро Корж, Іван Шот, Дмитро Лівник, Іван Перегінський, Пилип Богдан; по \$10.00: Михайло Панчук, Михайло Тропак, Михайло Сорока.

Описав вибрано двох товаришок-членкинь Жінвідділу, котрі мали заняті збірку на будову Укр. Роб. Дому меж робітничтвом нашої місцевости. Дотеперішній вислід їхньої збірки такий:

Жертвували по \$20.00: Іван і Палагія Кухар, Перхук і Ко.; по \$10.00: Кароль Бриский і А. Кікекел; по \$5.00: Іван Рогатюк, Павло Марітин, Никола Федоренко, Михайло Гоцало, Трофім Безубець, Петро Постовіт, Никола Баріло, Марія Ілюк, Д. Фрідман, Василь Лівник, Іван Войтенко, Дж. Реліф; по \$4.00: А. Дубинський, Степан Танук і А. Абрамсон; по \$3.00: Омелан Колтон; по \$2.00: Дж. Корман, Томко Сук, Михайло Радек, Михайло Плаг, Міке Ауоуб, Дж. Патерсон, Дж. Дж. Деверіс, Василь Шуркан і М. Сквара; по \$1.00: Корман, П. Білопольський, К. Соузал, Л. Гоцало, В. Чапельський, І. Еліка, Г. Людвіг, П. Семчичин, М. Коней, Михайло Кавуку, М. Довганюк, М. Мельничук, Е. Федерик, Дж. Мирон, Лео. Абрамсон, Дабус Др. Темес; по 50 ц.: Іван Лакуста, Спенс, Мр. Кроуці.

До будови Українського Робітничого Дому ми приступили вже давненько і будинок в скорому часі буде на укінченню. Крім цієї суми місцеві товариш ширю ще справу піддержують, бо крім своєї фізичної праці визначили ще около 600 дол. Праша, що будинок, коли його укінчаться на 100%, досить суми 4 тисячі, однак звязаний дотеперішню працю, як нашого членства так і наших симпатиків, то можна передбачити, що наше діло доведеться успішно до кінця. На цьому місці складається щиро подяку всім нашим жертводавцям, що щиро піддержали як морально, так і матеріально наше згадану справу, а цим показали свою саідомість, що таку справу, як побудовання Українського Робітничого Дому зуміли оцінити як слід. Дальший вислід подамо пізніше до "Укр. Роб. Вістей".

З товаришским привітом, За будувальний комитет УР.Д. В. Клапчук, секр.

Михайло і Роза Герчук, Дмитро Кавіс, Василь і Анна Клапчук \$30.00; по \$25.00: Федор Федяк, Василь і Анна Іванюк, Трофім Гордійчук; по \$20.00: Кость Гордійчук, Писиф Гуменюк, Теофіл Шидловський; по \$15.00: Федор Бойчук, Василь Бізор, Мартин Миронюк, Андрей Гринюк, Дмитро Корж, Іван Шот, Дмитро Лівник, Іван Перегінський, Пилип Богдан; по \$10.00: Михайло Панчук, Михайло Тропак, Михайло Сорока.

Описав вибрано двох товаришок-членкинь Жінвідділу, котрі мали заняті збірку на будову Укр. Роб. Дому меж робітничтвом нашої місцевости. Дотеперішній вислід їхньої збірки такий:

Жертвували по \$20.00: Іван і Палагія Кухар, Перхук і Ко.; по \$10.00: Кароль Бриский і А. Кікекел; по \$5.00: Іван Рогатюк, Павло Марітин, Никола Федоренко, Михайло Гоцало, Трофім Безубець, Петро Постовіт, Никола Баріло, Марія Ілюк, Д. Фрідман, Василь Лівник, Іван Войтенко, Дж. Реліф; по \$4.00: А. Дубинський, Степан Танук і А. Абрамсон; по \$3.00: Омелан Колтон; по \$2.00: Дж. Корман, Томко Сук, Михайло Радек, Михайло Плаг, Міке Ауоуб, Дж. Патерсон, Дж. Дж. Деверіс, Василь Шуркан і М. Сквара; по \$1.00: Корман, П. Білопольський, К. Соузал, Л. Гоцало, В. Чапельський, І. Еліка, Г. Людвіг, П. Семчичин, М. Коней, Михайло Кавуку, М. Довганюк, М. Мельничук, Е. Федерик, Дж. Мирон, Лео. Абрамсон, Дабус Др. Темес; по 50 ц.: Іван Лакуста, Спенс, Мр. Кроуці.

До будови Українського Робітничого Дому ми приступили вже давненько і будинок в скорому часі буде на укінченню. Крім цієї суми місцеві товариш ширю ще справу піддержують, бо крім своєї фізичної праці визначили ще около 600 дол. Праша, що будинок, коли його укінчаться на 100%, досить суми 4 тисячі, однак звязаний дотеперішню працю, як нашого членства так і наших симпатиків, то можна передбачити, що наше діло доведеться успішно до кінця. На цьому місці складається щиро подяку всім нашим жертводавцям, що щиро піддержали як морально, так і матеріально наше згадану справу, а цим показали свою саідомість, що таку справу, як побудовання Українського Робітничого Дому зуміли оцінити як слід. Дальший вислід подамо пізніше до "Укр. Роб. Вістей".

З товаришским привітом, За будувальний комитет УР.Д. В. Клапчук, секр.

Михайло і Роза Герчук, Дмитро Кавіс, Василь і Анна Клапчук \$30.00; по \$25.00: Федор Федяк, Василь і Анна Іванюк, Трофім Гордійчук; по \$20.00: Кость Гордійчук, Писиф Гуменюк, Теофіл Шидловський; по \$15.00: Федор Бойчук, Василь Бізор, Мартин Миронюк, Андрей Гринюк, Дмитро Корж, Іван Шот, Дмитро Лівник, Іван Перегінський, Пилип Богдан; по \$10.00: Михайло Панчук, Михайло Тропак, Михайло Сорока.

Описав вибрано двох товаришок-членкинь Жінвідділу, котрі мали заняті збірку на будову Укр. Роб. Дому меж робітничтвом нашої місцевости. Дотеперішній вислід їхньої збірки такий:

Жертвували по \$20.00: Іван і Палагія Кухар, Перхук і Ко.; по \$10.00: Кароль Бриский і А. Кікекел; по \$5.00: Іван Рогатюк, Павло Марітин, Никола Федоренко, Михайло Гоцало, Трофім Безубець, Петро Постовіт, Никола Баріло, Марія Ілюк, Д. Фрідман, Василь Лівник, Іван Войтенко, Дж. Реліф; по \$4.00: А. Дубинський, Степан Танук і А. Абрамсон; по \$3.00: Омелан Колтон; по \$2.00: Дж. Корман, Томко Сук, Михайло Радек, Михайло Плаг, Міке Ауоуб, Дж. Патерсон, Дж. Дж. Деверіс, Василь Шуркан і М. Сквара; по \$1.00: Корман, П. Білопольський, К. Соузал, Л. Гоцало, В. Чапельський, І. Еліка, Г. Людвіг, П. Семчичин, М. Коней, Михайло Кавуку, М. Довганюк, М. Мельничук, Е. Федерик, Дж. Мирон, Лео. Абрамсон, Дабус Др. Темес; по 50 ц.: Іван Лакуста, Спенс, Мр. Кроуці.

До будови Українського Робітничого Дому ми приступили вже давненько і будинок в скорому часі буде на укінченню. Крім цієї суми місцеві товариш ширю ще справу піддержують, бо крім своєї фізичної праці визначили ще около 600 дол. Праша, що будинок, коли його укінчаться на 100%, досить суми 4 тисячі, однак звязаний дотеперішню працю, як нашого членства так і наших симпатиків, то можна передбачити, що наше діло доведеться успішно до кінця. На цьому місці складається щиро подяку всім нашим жертводавцям, що щиро піддержали як морально, так і матеріально наше згадану справу, а цим показали свою саідомість, що таку справу, як побудовання Українського Робітничого Дому зуміли оцінити як слід. Дальший вислід подамо пізніше до "Укр. Роб. Вістей".

З товаришским привітом, За будувальний комитет УР.Д. В. Клапчук, секр.

Михайло і Роза Герчук, Дмитро Кавіс, Василь і Анна Клапчук \$30.00; по \$25.00: Федор Федяк, Василь і Анна Іванюк, Трофім Гордійчук; по \$20.00: Кость Гордійчук, Писиф Гуменюк, Теофіл Шидловський; по \$15.00: Федор Бойчук, Василь Бізор, Мартин Миронюк, Андрей Гринюк, Дмитро Корж, Іван Шот, Дмитро Лівник, Іван Перегінський, Пилип Богдан; по \$10.00: Михайло Панчук, Михайло Тропак, Михайло Сорока.

Описав вибрано двох товаришок-членкинь Жінвідділу, котрі мали заняті збірку на будову Укр. Роб. Дому меж робітничтвом нашої місцевости. Дотеперішній вислід їхньої збірки такий:

Жертвували по \$20.00: Іван і Палагія Кухар, Перхук і Ко.; по \$10.00: Кароль Бриский і А. Кікекел; по \$5.00: Іван Рогатюк, Павло Марітин, Никола Федоренко, Михайло Гоцало, Трофім Безубець, Петро Постовіт, Никола Баріло, Марія Ілюк, Д. Фрідман, Василь Лівник, Іван Войтенко, Дж. Реліф; по \$4.00: А. Дубинський, Степан Танук і А. Абрамсон; по \$3.00: Омелан Колтон; по \$2.00: Дж. Корман, Томко Сук, Михайло Радек, Михайло Плаг, Міке Ауоуб, Дж. Патерсон, Дж. Дж. Деверіс, Василь Шуркан і М. Сквара; по \$1.00: Корман, П. Білопольський, К. Соузал, Л. Гоцало, В. Чапельський, І. Еліка, Г. Людвіг, П. Семчичин, М. Коней, Михайло Кавуку, М. Довганюк, М. Мельничук, Е. Федерик, Дж. Мирон, Лео. Абрамсон, Дабус Др. Темес; по 50 ц.: Іван Лакуста, Спенс, Мр. Кроуці.

До будови Українського Робітничого Дому ми приступили вже давненько і будинок в скорому часі буде на укінченню. Крім цієї суми місцеві товариш ширю ще справу піддержують, бо крім своєї фізичної праці визначили ще около 600 дол. Праша, що будинок, коли його укінчаться на 100%, досить суми 4 тисячі, однак звязаний дотеперішню працю, як нашого членства так і наших симпатиків, то можна передбачити, що наше діло доведеться успішно до кінця. На цьому місці складається щиро подяку всім нашим жертводавцям, що щиро піддержали як морально, так і матеріально наше згадану справу, а цим показали свою саідомість, що таку справу, як побудовання Українського Робітничого Дому зуміли оцінити як слід. Дальший вислід подамо пізніше до "Укр. Роб. Вістей".

З товаришским привітом, За будувальний комитет УР.Д. В. Клапчук, секр.

Михайло і Роза Герчук, Дмитро Кавіс, Василь і Анна Клапчук \$30.00; по \$25.00: Федор Федяк, Василь і Анна Іванюк, Трофім Гордійчук; по \$20.00: Кость Гордійчук, Писиф Гуменюк, Теофіл Шидловський; по \$15.00: Федор Бойчук, Василь Бізор, Мартин Миронюк, Андрей Гринюк, Дмитро Корж, Іван Шот, Дмитро Лівник, Іван Перегінський, Пилип Богдан; по \$10.00: Михайло Панчук, Михайло Тропак, Михайло Сорока.

Описав вибрано двох товаришок-членкинь Жінвідділу, котрі мали заняті збірку на будову Укр. Роб. Дому меж робітничтвом нашої місцевости. Дотеперішній вислід їхньої збірки такий:

Жертвували по \$20.00: Іван і Палагія Кухар, Перхук і Ко.; по \$10.00: Кароль Бриский і А. Кікекел; по \$5.00: Іван Рогатюк, Павло Марітин, Никола Федоренко, Михайло Гоцало, Трофім Безубець, Петро Постовіт, Никола Баріло, Марія Ілюк, Д. Фрідман, Василь Лівник, Іван Войтенко, Дж. Реліф; по \$4.00: А. Дубинський, Степан Танук і А. Абрамсон; по \$3.00: Омелан Колтон; по \$2.00: Дж. Корман, Томко Сук, Михайло Радек, Михайло Плаг, Міке Ауоуб, Дж. Патерсон, Дж. Дж. Деверіс, Василь Шуркан і М. Сквара; по \$1.00: Корман, П. Білопольський, К. Соузал, Л. Гоцало, В. Чапельський, І. Еліка, Г. Людвіг, П. Семчичин, М. Коней, Михайло Кавуку, М. Довганюк, М. Мельничук, Е. Федерик, Дж. Мирон, Лео. Абрамсон, Дабус Др. Темес; по 50 ц.: Іван Лакуста, Спенс, Мр. Кроуці.

До будови Українського Робітничого Дому ми приступили вже давненько і будинок в скорому часі буде на укінченню. Крім цієї суми місцеві товариш ширю ще справу піддержують, бо крім своєї фізичної праці визначили ще около 600 дол. Праша, що будинок, коли його укінчаться на 100%, досить суми 4 тисячі, однак звязаний дотеперішню працю, як нашого членства так і наших симпатиків, то можна передбачити, що наше діло доведеться успішно до кінця. На цьому місці складається щиро подяку всім нашим жертводавцям, що щиро піддержали як морально, так і матеріально наше згадану справу, а цим показали свою саідомість, що таку справу, як побудовання Українського Робітничого Дому зуміли оцінити як слід. Дальший вислід подамо пізніше до "Укр. Роб. Вістей".

З товаришским привітом,